Профессиональное комплексное задание II уровня
региональной олимпиады 
профессионального мастерства обучающихся 

по специальности среднего профессионального образования 

34.02.01 Сестринское дело
Комплексное задание II уровня состоит из практических заданий по выполнению работ по заданным параметрам с контролем результата соответствия существующим требованиям.

Содержание работы II уровня профессионального комплексного задания охватывает область умений и практического опыта для демонстрации следующего вида профессиональной деятельности:

· участие в лечебно-диагностическом и реабилитационном процессах,

· оказание доврачебной медицинской помощи при  неотложных и экстремальных состояниях;

в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 34.02.01 Сестринское дело, утвержденного Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 12 мая 2014 г. № 502.
Профессиональное комплексное задание II уровня состоит из двух частей (задания общей и вариативной части).

Первая (общая) часть предусматривает поиск решений и выполнение независимых сестринских вмешательств: простых медицинских услуг - манипуляций сестринского ухода (по ГОСТ Р 52623.3 – 2015 Технологии выполнения простых медицинских услуг. Манипуляции сестринского ухода).
Вторая (вариативная) часть предусматривает выполнение по назначению врача сестринских манипуляций и оказания неотложной помощи.
Критерии оценки II уровня профессионального комплексного задания
Региональной олимпиады
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по специальности среднего профессионального образования 

34.02.01 Сестринское дело
Выполнение общей и вариативной части II уровня профессионального комплексного задания участниками Региональной олимпиады оценивается по следующим критериям:
1. Подготовка к процедуре – 5 баллов.
2. Выполнение процедуры – 10 баллов.
3. Окончание процедуры – 5 баллов.
 
II уровень профессионального комплексного задания предусматривает выполнение 3 заданий, соответственно по п. 1-3 процедуры выполняются трижды и максимальное количество баллов составляет 60.
Критериями максимальной оценки участника является выполнение всех пунктов алгоритма действия, в соответствии со стандартами.
Максимальное количество баллов по II уровню профессионального комплексного задания может составлять 60 баллов.
Инструкция по выполнению 
II уровня профессионального комплексного задания

II уровень профессионального комплексного задания это работа, которую необходимо выполнить для демонстрации навыков профессиональной деятельности по участию в лечебно-диагностическом и реабилитационном процессах, а также оказанию доврачебной медицинской помощи неотложных и экстремальных состояниях. 
Участники поочередно выполняют практическое задание в условиях, максимально приближенных к производственным.

Участнику необходимо выполнить независимое сестринское вмешательство (выполнение простых медицинских услуг манипуляций сестринского ухода). Затем на основании рекомендаций врача выполнить необходимые назначения, а также продемонстрировать умения по оказанию неотложной помощи.
Выполнение задания будет происходить под наблюдением жюри. 
Во время выполнения заданий и ожидания участникам будет запрещено иметь с собой мобильные телефоны, планшеты и пр. средства связи.
        Время выполнения профессионального комплексного задания II уровня– 60 минут.
Алгоритм выполнения профессионального задания
Во время выполнения задания необходимо строго следовать алгоритму, комментируя свои действия (при работе с фантомами). 
Члены жюри имеют право не отвечать на вопросы, касающиеся процесса выполнения профессионального задания.
Первая часть профессионального задания выполняется по ГОСТ Р 52623.3 – 2015 Технологии выполнения простых медицинских услуг. Манипуляции сестринского ухода. Вторая часть задания выполняется по ГОСТ Р 52623.4-2015 Технологии выполнения простых медицинских услуг инвазивных вмешательств. Третья часть профессионального задания выполняется в соответствии с Рекомендаций по проведению реанимационных мероприятий Европейского совета по реанимации. Оценивается правильность выполнения каждого этапа и последовательность выполнения действий в соответствии с алгоритмом.

Каждое действие, совершаемое студентом, выполняется с комментариями. При представлении пациенту необходимо говорить номер участника.

Все действия должны быть выполнены в соответствии с алгоритмом.

Задание состоит их трех этапов: подготовки к процедуре, выполнение и окончание процедуры.

В кабинете, где будет проходить конкурсное задание, будет находиться все необходимое для выполнения манипуляции.  

В кабинет участник заходит в  медицинском костюме, сменной обуви,  колпаке,  на руках не должно быть никаких украшений.
Рекомендуемые алгоритмы выполнения профессионального комплексного задания II уровня представлены в ГОСТ Р52623.3 – 2015 и ГОСТ Р 52623.4-2015 .
