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Информация о местах и сроках регистрации заявлений  
на сдачу единого государственного экзамена в 2025 году

Регистрация заявлений обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования (СПО) на участие в едином государственном экзамене (ЕГЭ) в 2025 году осуществляется до 01 февраля 2025 года.
Заявления принимаются в департаменте образования администрации города по адресу: ул. Дзержинского, 15/13, каб. 504 ежедневно (кроме субботы, воскресенья) с 9 до 13 часов и с 14 до 17 часов, телефоны: (3466)43-45-22,                  29-10-84. 

Для регистрации заявления участнику ЕГЭ необходимо предоставить следующие документы:
оригинал документа, удостоверяющего личность участника ЕГЭ;
справку об освоении обучающимся СПО (не имеющих среднего общего образования) программы среднего общего образования по установленной форме (приложение);
оригинал документа о среднем общем образовании или заверенную в установленном порядке копию документа о среднем общем образовании (в случае предъявления оригинала или копии иностранного документа об образовании, предъявляется заверенный в установленном порядке перевод с иностранного языка).
Дополнительно (в случае отнесения участника ЕГЭ к лицам с ограниченными возможностями здоровья):
оригинал или заверенную в установленном порядке копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы, или копию заключения психолого-медико-педагогической комиссии, содержащего сведения об отнесении участника ЕГЭ к лицам с ограниченными возможностями здоровья, рекомендации о создании особых условий при сдаче ЕГЭ.

Заявление на сдачу ЕГЭ подается как лично участником ЕГЭ, так и лично их родителями (законными представителями) на основании документа, удостоверяющего их личность, или уполномоченными лицами на основании документа, удостоверяющего их личность, и оформленной 
в установленном порядке доверенности, с указанием учебных предметов.





